

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Романова Сергея Владимировича «Медико-социологическое исследование современных проблем пересадки органов и направления совершенствования региональной программы трансплантации (по материалам Нижегородской области)», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.02.05 – социология медицины, 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение

Диссертационное исследование С.В. Романова поднимает вопрос о необходимости осмысления сложных проблем биоэтики с позиции социологии на примере пересадки органов и тканей. Результаты публикаций зарубежных исследователей и обсуждение опыта стран, являющихся мировыми лидерами трансплантологии, свидетельствует о ведущей роли общественной поддержки в развитии программ посмертного органного донорства. При этом, учитывая этическую и юридическую сложность рассматриваемой проблемы, формированию у населения позиции поддержки данного направления медицины должно уделяться не меньше внимания, чем развитию клинической составляющей трансплантологии, и основываться данная работа должна исключительно на принципах альтруизма и гуманизма.

Таким образом, данное диссертационное исследование еще раз подчеркивает значимость социологических исследований для развития медицинской науки. Учитывая отставание нашей страны в количестве выполняемых операций по пересадке органов и наличие большого листа ожиданий данной операции, тема диссертационного исследования С.В. Романова является актуальной.

Представленная работа имеет безусловную научную новизну, поскольку проблемы донорства и пересадки органов в нашей стране практически не изучались путем проведения комплексного социологического анализа. Важно подчеркнуть и высокую практическую значимость работы

для здравоохранения, о чем свидетельствует внедрение ее результатов в деятельность ведущих центров трансплантации в нашей стране.

Автором гармонично соединены методы исследования, характерные для обеих научных специальностей: социологии медицины и общественного здоровья и здравоохранения. Методы обработки полученных данных соответствуют требованиям медико-санитарной статистики, а полученные автором заключения основаны на материалах контент-анализа, экономического, статистического, логического анализа. Выводы в полной мере соответствуют поставленным задачам и отражают сущность всей проделанной работы.

Результаты исследования были представлены автором на большом числе конференций различного уровня, в том числе – международных. Статьи по теме исследования опубликованы в ведущих журналах страны по социологии медицины, общественному здоровью и здравоохранению, а также трансплантации органов и тканей.

В автореферате представлено описание глав исследования, текст составлен грамотно, дополнен таблицами и рисунками, в целом, автореферат оформлен с соблюдением необходимых требований. Принципиальных замечаний к содержанию и оформлению автореферата на диссертационную работу С.В. Романова не имею.

В связи с вышеизложенным можно сделать заключение о том, что диссертационная работа Романова Сергея Владимировича «Медико-социологическое исследование современных проблем пересадки органов и направления совершенствования региональной программы трансплантации (по материалам Нижегородской области)» на соискание ученой степени доктора медицинских наук, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение проблемы совершенствования программы трансплантации органов на примере региона, имеющей существенное значение для социологии медицины и общественного здоровья и здравоохранения, что соответствует требованиям п. 9 «Положение о

присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 №842 (в редакции Постановления Правительства РФ от 21.04.2016 г. №335), а автор заслуживает присвоения искомой ученой степени по специальностям 14.02.05. – социология медицины, 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

Заведующая лабораторией методов анализа
социальных рисков
Федерального бюджетного учреждения науки
«Федеральный научный центр медико-профилактических
технологий управления рисками здоровью населения»
Федеральной службы по надзору в сфере защиты
прав потребителей и благополучия человека
Доктор социологических наук (14.02.05 – социология медицины),
доцент



Лебедева-Несевря Наталья Александровна

19.05.2020

Почтовый адрес: 614045, г.Пермь, ул. Монастырская, 82

Тел: +7 (342) 237-25-34

Электронная почта: root@fcrisk.ru

*Сергиев зав. лав. методов
анализа соц. рисков
заверяю.*



*Лебедева-Несевря Н.А.
Зав. лав. по
научной работе
Мав И.С.*